



Una mejora social

El Estado español, que sigue paso a paso su gran labor, acaba de dar a conocer una nueva ley que viene a constituir un gran avance social en nuestra Patria y que nos sitúa a la cabeza de todos los países en la legislación de protección al trabajador. Nos referimos al Seguro de Enfermedad, que va a ser implantado en España, y del que habló en Madrid, ante multitud de obreros, el Ministro de Trabajo, camarada Girón.

Como católicos, y porque siempre hemos luchado en defensa de la justicia social obrera, mucho nos alegra la fecunda labor que realiza el Gobierno español, a las órdenes de nuestro gran Caudillo. De esta forma, va haciéndose realidad el Fuero del Trabajo, programa magnífico de un Estado que tiene por alto honor llamarse católico y laborar en plan cristiano.

Cruces de término

El Ministro de Justicia, en cumplimiento de las consignas del Caudillo, ha incluido en el actual presupuesto del Estado una partida destinada a mantener en su antigua solemnidad las manifestaciones externas del culto.

Comienza el Ministro su programa con la construcción o reparación de las antiguas Cruces de término que había en los caminos y poblados de nuestra Patria.

Mucho nos satisface la anterior noticia, al ver que España, gracias a sus católicos gobernantes, vuelve a ser, como en los tiempos de sus mejores tradiciones, inmenso templo de homenaje permanente al Dios Crucificado.



Domingo III después de Epifanía.
(S. Mateo, VIII, 1-13).

Un leproso se acerca a Cristo en demanda de remedio para su mal. «Señor, si quieres, puedes curarme». ¡Qué humildad, qué fé, qué sencillez la de este pobre enfermo!

Al conjuro de la palabra maravillosa de Cristo, «Quiero», desaparece la repugnante y as-

querosa lacra y los miembros corrompidos del leproso recobran el color y vigor de la carne sana y fuerte.

Quizás tú también tengas lepra metida en el alma. Sólo que para encontrarla tienes que urgar en el fondo de tu conciencia. Lo peor que puede sucederte es que no te des cuenta de ello.

Si eres leproso del alma, acércate a Jesús y dile con todo tu corazón: «Señor, si quieres...» y, como quiere, porque para eso ha venido al mundo, te curará.

No se necesita para ello otro

trámite más que éste, que te acerques tú con fé, con humildad, con sencillez, como el enfermo del Evangelio.

Otro que se acerca a Cristo, y este demanda socorro, no para él, sino para un criado suyo. ¡Simpática figura la de este soldado romano!

Su fé es alabada por Jesucristo. Su humildad le hace considerarse indigno de que Cristo vaya a su casa. Tan hermosas son sus palabras que la Iglesia las ha escogido para el momento solemne de recibir la Sagrada Eucaristía.

Fíjate en su caridad. No pide para él, sino para otro.

¿Tú no conoces a nadie que esté enfermo del alma? Acércate a Cristo y manifiéstale esta necesidad. Dios quiere que seas «Centurión» de ese enfermo del alma que tú conoces.

Cuando quieras hacer obra de apostolado, trata con Cristo el asunto de la salvación de tu prójimo.

Este es el primero y principal paso para la conquista de las almas.

Lo demás vendrá después.

X

Con destino a la Campaña de Caridad se ha recibido en Secretaría la cantidad de 50 pesetas que un generoso y anónimo donante nos envía. Ante la imposibilidad de testimoniárselo nuestro agradecimiento particularmente lo hacemos desde aquí. Que Dios se lo premie y haga fructífero su ejemplo.



Ha tenido lugar entre nuestros Aspirantes un concurso de «belenes» el cual, podemos decir, sin temor a caer en la exageración, ha constituido un gran éxito en todos los aspectos.

Todos nuestros pequeños han rivalizado en la instalación de su «belén», habiendo algunos verdaderamente bonitos y bien realizados.

Han tomado parte en dicho concurso diecinueve Aspirantes, cuyos «belenes» fueron visitados por el Consiliario y el Instruc-

tor, quienes actuaban de Jurado calificador.

El fallo se hizo público el domingo día 9 del corriente en una Reunión General, verificándose la entrega de premios en dicho acto, habiendo sido premiados los siguientes Aspirantes:

Primer Premio: Antoñito Noguero, un reloj de pulsera.

Segundo Premio: Francisco Mercadé, una pluma estilográfica.

Tercer Premio: Julio Ribera, una cartera de bolsillo

Cuarto Premio: «25 pesetas del Frente de Juventudes», Luis Liesa.

Finalmente todos los Aspirantes concursantes fueron obsequiados con un rosario.

VELADA TEATRAL

- DIA 30 -

A las cinco y media de la tarde.

En el Salón de Actos del Colegio de las Escuelas Pías, representación de la interesante comedia en tres actos

EL PAJE DEL MARISCAL

y del divertido sainete

HACE FALTA UN PROFESOR

NOTA.—La entrada será por rigurosa invitación. Estas pueden recogerse en cualquiera de los centros de Acción Católica de siete a nueve de la tarde.

«...Como buen soldado de Cristo Jesús»

A los soldados de la 6.ª Agrupación de Montaña en la festividad de la Conversión de San Pablo.

La vida espiritual no es dulce calma. San Pablo, que había sentido en sus entrañas la *lucha* trágica entre el bien y el mal, la comparó con bastante frecuencia a la vida militar. El cristianismo, para el Apóstol de la Gentilidad, es *militicia*; la práctica de la virtud es *«ascética militante»*.

Durante sus interminables caminos de misionero por las rutas del Imperio Romano tuvo mil veces ocasión de tratar con los aguerridos legionarios que defendían por todo el orbe el honor de las águilas imperiales. Y nos consta que convirtió a muchos. Y que manifestó para con ellos sentimientos de inefable ternura.

La primera comunidad que fundó en Europa, el año 51, fué Filipos. Y Filipos, la *«Colonia Augusta Iulia Philippensium»*, constaba en su mayor parte de soldados, colocados allí en guarnición por Octavio desde la batalla trascendental que, hacía cerca de cien años había decidido en Filipos la suerte de Roma y del mundo. *El primer hombre en Europa* de quien se nos cuenta la conversión, era un soldado de esta colonia (Act. Ap. 16, 25-34).

Y a sus cristianos de Filipos, soldados en gran parte, escribía así San Pablo diez años más tarde, prisionero en su cárcel de Roma:

«Hermanos míos queridos y entrañablemente deseados, gozo y corona mía, manteneos así firmes en el Señor, queridos míos». (Phil. 4, 1).

La carta de los Filipenses es la más afectuosa

de San Pablo. Porque la comunidad de Filipos era, sin duda alguna, entre todas *su iglesia predilecta*.

El Apóstol, excelente «capellán militar», sabía hacer de los férreos legionarios de un Imperio temporal, aguerridos *«soldados espirituales de Cristo Jesús»*.

**

SOLDADO DE CRISTO: He aquí el título más honorífico que da San Pablo a su discípulo de predilección, colaborador incondicional en el apostolado, San Timoteo. (2 Tim. 2, 3).

Recojamos una instantánea de su terminología militar-ascética. Año 61. En Roma. Prisionero, pero con relativa libertad, reside el Apóstol en una habitación alquilada. De la pared pende una cadena, señal de su condición de cautivo. Día y noche vigila sus movimientos un legionario pretoriano. Escribe el Apóstol una carta a los cristianos de Éfeso. Y al acercarse a su término, mira fijamente la bruñida armadura del soldado de guardia, y dicta así a su amanuense en voz alta (los antiguos no *escribían*, sino que *dictaban*): (Eph. 6, 10-20).

«Revestíos de la *armadura de Dios*:

Que no es nuestra *lucha* contra sangre y carne, sino contra... los poderes mundanales de las tinieblas de este siglo, contra las huestes espirituales de la maldad.

Por esto, tomad la *armadura de Dios*.

El legionario centinela miraría con impaciente curiosidad a su prisionero de Oriente. Pablo analiza las piezas del uniforme de campaña: *el cinto* apretado, *la coraza*, el *calzado* estrecho y ligero, el gran *escudo* rectangular de bronce y pieles, el *yelmo* o casco reluciente, *la espada* de dos filos... Y sigue dictando:

«Manteneos, pues, firmes, *ceñidos* vuestros lomos con la VERDAD.

Y revestidos con *la coraza* de la JUSTICIA.

Y *calzados* los pies con la preparación pronta para el EVANGELIO DE LA PAZ.

Embrazando en todas ocasiones el *escudo* de la FE.

Tomad también el *yelmo* de la SALUD.

Y *la espada* del espíritu, que es la PALABRA DE DIOS...»

Misteriosa armadura que tiene el cristiano: *la Verdad*, en medio de un mundo de mentiras; *la Justicia*, o, con otra palabra, la «Santidad»; *la prontitud apostólica* para irradiar por todas partes el Evangelio de la Paz; *la Fe*; *la Esperanza*; *la Palabra* conquistadora de Dios...

Sin duda que el legionario testigo, al quedar solos en las horas íntimas, se acercaría al Apóstol pidiéndole que le explicara aquella milicia invisible, en la que también él quisiera enrolarse.

La guardia de la prisión atenuada se cambiaba cada día. Así que, uno por uno, todos los pretorianos del campamento, escucharon las palabras encendidas de *ascética militante*, con que todos los días exortaba San Pablo a sus discípulos. Y así hacia el fin de su cautiverio, pudo escribir (Phil. 1, 12 31): «Mi situación ha servido más para el avance del Evangelio. *De toda la guardia pretoriana ha sido conocido que llevo mis cadenas por amor a Cristo*».

**

Que la palabra del Apóstol, eternizada en sus catorce fervientes Epístolas, encienda aún ahora el corazón de nuestros soldados y que nuestros capellanes militares, dignos herederos del Prisionero de Cristo, sepan trocar, con la fuerza persuasiva de su conversación apostólica, a cada uno de los alistados en el Ejército de la Patria en otro «buen SOLDADO DE CRISTO JESUS», para la propagación incesante del Evangelio de la Paz.

ISIDRO GOMÁ CIVIT, Pbro.

Profesor de Sagrada Escritura del Seminario de Barcelona.

25 Enero de 1944.



Concursos de Belenes

Grande ha sido el auge que ha tomado este año en nuestra ciudad la construcción de Belenes, que de forma tan magnífica contribuyen a la recristianización de la fiesta de Navidad.

En el concurso para Belenes colectivos organizado por el Excelentísimo Ayuntamiento, fueron adjudicados los premios por el jurado calificador de la siguiente forma:

Premio de Honor, fuera de concurso, al instalado en el Colegio de San Vicente de Paúl.

Primer premio, de 150 pesetas, al presentado por el Frente de Juventudes.

Segundo premio, de 100 pesetas, al presentado por la Juventud Masculina de Acción Católica.

Tercer premio, de 50 pesetas, al presentado por la Juventud Femenina de Acción Católica.

Cuarto y quinto premios, de 30 pesetas cada uno, a los dos instalados en las Escuelas Nacionales de Niñas.

El Aspirantado de la Juventud también tuvo su concurso, del cual damos noticias en la sección correspondiente.

El Frente de Juventudes inauguró su Belén con un simpático acto en el que se cantaron villancicos y a continuación fueron repartidos aguinaldos a los niños acogidos a la Obra Auxilio Social, que fueron adquiridos con la recaudación que espontáneamente efectuaron en la localidad las Falanges Juveniles de Franco.

Campaña de Invierno

El Excmo. Ayuntamiento con la colaboración de los MM. II. señores párrocos, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y asociaciones católicas, llevó a cabo como en años precedentes la distribución de bonos para ropa de abrigo a más de ciento cincuenta familias menesterosas por un valor total de más de 10.000 pesetas. La distribución se llevó a efecto en

la Casa Consistorial el día 22 del pasado diciembre.

En la Prisión «Capuchinas»

El día de Navidad también tuvieron su aguinaldo los hijos de los reclusos en un hermoso acto que para tal fin se organizó.

Invitados por el jefe de la Prisión, asistieron Autoridades, Jarrarquías del Movimiento y presidentes de Asociaciones.

Donativo

Lo hemos recibido de D. Rufino Bruno con destino a nuestra biblioteca. Consiste en tres magníficos tomos titulados «Mi mandato en Cuba» del general Weyler.

Con tal motivo le transmitimos nuestras más expresivas gracias.

Fiesta de Ntra. Sra. del Pilar en su Venida a Zaragoza

Se conmemoró con diversos actos en los que los cofrades y fieles todos, demostraron su amor y veneración a nuestra Excelsa Madre.

Hubo misa de Comunión en la capilla que se le rinde culto en la S. I. Catedral, que ofició el M. I. Sr. D. Antonio Lisa, Ca-

Semilla

"La Juventud de Acción Católica está resuelta a hacer de España y de los pueblos hispanos el instrumento que la Iglesia pide para la salvación de este mundo moderno, que busca sostén, amparo y dirección".

(Del artículo «En plena marcha» de nuestro Presidente nacional, García Pablos, publicado en «SIGNO»).



CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

OPERACIONES QUE REALIZA

PRESTAMOS, DEPOSITOS DE VALORES,
COMPRA DE VALORES POR CUENTA DE SUS IMPONENTES
TRANSFERENCIAS

AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS
INTERESES QUE ABONA:

Cuentas Corrientes:	UNO por ciento.
Libretas ordinarias:	DOS por ciento.
Imposiciones a seis meses:	DOS Y MEDIO por ciento.
Imposiciones a un año:	TRES por ciento.

TRAMITA GRATUITAMENTE LOS BOLETINES DE SUBSIDIO FAMILIAR Y DE LA VEJEZ.- SEGURO DE MATERNIDAD Y CUOTA SINDICAL

Sucursal en BARBASTRO: Costa, 13 y Conde, 1

nónigo Doctoral y en la que se acercaron al Banquete Eucarístico multitud de fieles. Por la tarde, Hora Santa con sermón a cargo del Rvdo. P. Andrés Herrera, C. M. F.

Recepción oficial

En el salón de actos de la Casa Consistorial, se celebró el día 6 del actual, con motivo de la Pascua Militar. Ante el Comandante militar de la Plaza, coronel D. Luis Villar; Alcalde de la Ciudad, D. José M.^a Nerín y Delegado Episcopal M. I. Sr. D. Emiliano Montero, desfilaron las Autoridades Militares, Civiles, Eclesiásticas, Jerarquías del Movimiento y representaciones de Asociaciones, Comercio e Industria.

Reyes Magos

Tampoco este año han faltado juguetes para los niños pobres de la localidad.

El día 6 por la mañana la vistosa cabalgata de Reyes precedida por la banda de música del Frente de Juventudes, recorrió las calles siendo portadores de los juguetes que más tarde fue-

ron repartidos en el Teatro Principal, en un simbólico acto lleno de infantil alegría por parte de todos.

Distinción a un barbastrense

En la capital de España, con asistencia de diversas personalidades, tuvo lugar el acto de imposición de la Medalla del Trabajo, a D. Alfredo Collado Sanz, Presidente del Colegio de Agentes Comerciales de Madrid, querido paisano y amigo.

Le enviamos nuestra cordial felicitación.

Para nuestra biblioteca

D. José Lacambra ha donado para la biblioteca de la Juventud un lote de libros, cuyo obsequio mucho le agradecemos.

La Asamblea anual

Comunicamos a todos los asociados que la X Asamblea General del Centro se celebrará el día 30 del actual, recordándoles al mismo tiempo que la asistencia es obligatoria.

El programa y orden de la misma se comunicará oportunamente.

Nuestro extraordinario

Agradecemos las felicitaciones que hemos recibido con motivo del extraordinario de SEMILLA editado el pasado mes. Queremos por nuestra parte dar las gracias a los colaboradores literarios, a los señores anunciantes, a los artistas Miguel Arnal y hermanos Zueras, y a todos los que con su esfuerzo nos ayudaron al éxito.



CIUDAD DEL VATICANO.—La Sagrada Congregación de Ritos estudia el proceso de canonización del Papa Pío X y de la beata Francisca Saverio Cabrini.

S. S. el Papa ha ordenado la distribución de donativos a los prisioneros de guerra e internados en Europa, Africa, América, Australia y Japón. Los representantes diplomáticos del Vaticano repartirán además fuertes cantidades en metálico a los prisioneros de guerra y víctimas civiles de bombardeos aéreos de diversos países.

LONDRES.—El Obispo Griffin ha sido nombrado Arzobispo de Westminster.

VICHY.—Ha sido asesinado el P. Sorel, consejero nacional, cuando salía del Palacio Arzobispal. El asesino le disparó cuatro tiros a bocajarro y se dió a la fuga utilizando una bicicleta.

BERLIN.—El famoso compositor italiano Pietro Mascagni ha terminado la composición de un himno religioso dedicado al Papa Pío XII, titulado ¡Oh Roma feliz!

COMPOSTELA.—El Alcalde de la ciudad, en nombre del Caudillo, hizo la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago.

HELSINKI.—El Obispo de esta capital ha hecho entrega al Socorro Nacional finlandés, de tres millones de marcos, que representan una parte del donativo de Navidad del Santo Padre.

BREST.—S. S. el Papa ha enviado un donativo de ochenta mil francos para los niños de esta ciudad. Fué entregada a las autoridades por el Obispo de Quimper y de Loón.